



Published monthly by THE HUNGARIAN BAPTIST CONFERENCE OF THE AMERICAN CONTINENT  
Co-operating with the Greater Cleveland Baptist Association — SBC — 12193 W. Pleasant Valley Road, Parma, OH 44130

## HÁLAADÁS

(Thanksgiving)

(Ef 5:20)

“Hálát adván mindenkor mindenekért a mi Urunk Jézus Krisztusnak nevében az Istennek és Atyának.”

Amerika népe november végén ünnepli a nemzeti **Hálaadás Napját** (Thanksgiving Day). Ezen a napon emlékezünk meg arról, hogy a zarándok elődök (Pilgrim Fathers) az Új Világ földjére léptek, és itt túléltek az első kegyetlenül hideg telt, a ragályt és a fenyegető éhhalált. A zarándok elődök elhagyták atyáik honát, hogy egy szabad világot keressenek, ahol hitüket szabadon megvallhatják és gyakorolhatják. Az ő partraszállásuktól (1620) sok idő telt el az Amerikai Egyesült Államok megalapításáig (1776).

**Hálaadás Napján** arról is emlékezünk, hogy az új állam alkotmánya alaptörvényben biztosította azokat az emberi jogokat, amelyeknek a hiánya hazájuk elhagyására kényszerítette az elődöket. Ilyen okok: az Amerikai Egyesült Államok polgárait nem szabad komoly ok nélkül házkutatással zaklatni, leveleiket cenzurázni, telefonbeszélgetéseiket titokban lehallgatni, hitük szabad gyakorlásában akadályozni. Ha bűnt követnek is el, nem szabad őket “kegyetlen és szokatlan büntetéssel (cruel and unusual punishment) sújtani. Az állampolgároknak joguk van ahhoz, hogy peres ügyekben jury tárgyalást kérjenek,



Dr. Haraszi Sándor

amikor is velük minden tekintetben azonos társadalmi kategóriában élő polgártársak (peers) mondanak ítéletet a bűnösség vagy ártatlanság kérdésében. Bűnösnek csak azt lehet ítélni, akinek a bűnössége az esküdtszék véleménye szerint “józan kétségen felül” (beyond reasonable doubt) bebizonyosodott.

A vallásszabadság, a vélemény-szabadság, a politikai szabadság (szabad választás és szabad gyülekezés joga) magával hozza a gazdasági megkötöttségek hiányát is, vagyis a gazdasági szabadságot. A törvény előtt mindenki egyenlő, fajra, színre és felekezetre (race, color and creed) való tekintet nélkül. Az Amerikai Egyesült Államok elnökét is felelősségre lehet vonni és hivatalából el lehet mozdítani. Pedig az elnöknek olyan törvényes hatalma van, mint a világ egyetlen államfőjének sem. Ő ugyanis egy személyben az állam feje és a Minisztertanács elnöke. Az állam életét a kormányzatnak egymástól törvényileg jól elválasztott három ága egymással jól meghatározott egyensúlyban (checks and balances) vezeti. Ezek: a Törvényhozás (szénátus és kongresszus), a végrehajtó hatalom (elnök, minisztertanács, más néven adminisztráció) és a bíróságok.

Az Amerikai Egyesült Államok gazdag ország. Ipara, kereskedelem, mezőgazdasága élen jár az egész világon. Politikailag is vezető szerepet tölt be. Katonailag is komoly tényező. A második világháború előtt és azóta is sok üldözött talált menedéket és vendégszerető be-

fogadást ebben az országban. Amerika gazdasági erejét, katonai hatalmát és politikai befolyását az egész világon elismerik. Technikailag, főleg az űrkutatásban, közlés-technikában, orvostudományban, vegyiparban, nyersolaj finomításban, élelmiszeriparban, mezőgazdasági gépesítésben vezető helyen van a világon. A folsorolást folytatni lehetne.

Én most megkérdem, **hálát adunk-e Istennek a fent előadott javakért?** ... Én most nem elsősorban hazafias-vallásos magatartást óhajtok elmélyíteni. **Bár nincs semmi kivetni való abban, ha egy hívó ember szereti a hazáját és népét.** Mózes a maga életét ajánlotta fel a vándorló népért, Pál kész volt átokká lenni Izrael üdvösségéért. Nem azt kérdezem, büszkék vagyunk-e, hanem azt, hálásak vagyunk-e azért, hogy ebben az országban élhetünk? ...

(Folytatás a harmadik oldalon)

### KÖSZÖNÖM A HANGOT!

Megköszöntem már a hangot neked?  
Az eddig hallott végtelen sokat?  
Kedves, meleg, ismerős hangokat,  
szigorúakat és szelideket?

Az édesanyám minden jószavát?  
Dalosmadárét és harangokét?  
Szellőstutogást és tücsökzenét,  
ha az éjszaka csendjén suhan át?

S a Te hangodat, hogy beszélsz velem,  
és megérthetem és meghallhatom?!  
Minden szavad élet és kegyelem.

Akár sújt, ítél, akár simogat.  
Általuk vezetsz boldog utakon.  
Köszönöm a hangot. A hangodat!

Túrmezei Erzsébet

## HÁLAADÁS

(Folytatás az első oldalról)

Amerikában még a hívők is "büszkék" (proud) szoktak lenni a családjukra, hazájukra, hivatalukra, autójukra, házukra, egyházukra, hitükre, őseikre, tradícióikra, kultúrájukra, nyelvükre, stb., stb. **Isten hálát kíván tőlünk, nem büszkeséget. Annak elismerését, hogy sáfároknak tekintjük magunkat, akik elszámolni tartozunk, akiknek felelősége van.** Felelősek vagyunk az ország javainak felhasználásáért, azért, hogy egyéni javainkat megosszuk a körülöttünk levő rászorulókkal. A **Szentírás** azt tanítja, hogy a hívők mindenkor, mindenért adjanak hálát a mi Urunk Jézus Krisztusnak nevében. Ez annyit jelent, hogy **nem elég az egyénileg kapott javakat megköszönni, hanem a társadalomért és az országért is** köszönetet tartozunk mondani. A vezető állásban és felelős pozícióban lévő személyekért való könyörgéseket ugyancsak előírja a Szentírás (1Tim 2:1—4). Mennyivel inkább az értük való hálaadást! Vizsgáljuk meg magunkat: **hányszor imádkoztunk országunk elnökéért, a kormány tagjaiért, az egyházak vezetőiért, az államok kormányzóit, a szenátus és a kongresszus tagjaiért?** Ima-támogatás és a Szentlélek vezetése nélkül hogyan várjuk el tőlük, hogy döntéseikben bölcsesség és felelősség irányítsa őket?

**Sok hívő azt gondolja, mi közünk nekünk a társadalom bajaihoz, a mi célunk a lélek üdvössége! Ugyanezek a hívők elvárják azonban, hogy a közszolgáltatások (víz, gáz, villany, utak, csatornázás, rendfenntartás, országvédelem, bűnözés ellen való küzdelem, kábítószeres eltiltása, iskolai oktatás és nevelés, igazságos adóelosztás, stb., stb.) jól legyenek szervezve, és hogy az ország keresztyén elvek szerint funkcionáljon.** Ugyanezek a hívők felháborodnak, és szerintem joggal, a televízióban látható erkölcstelenségen, a pornográf szennyirodalom szabad garázdálkodásán és törvényes védelmén, az újságcikkek cinikus és amorális nyelvezetén, a mozikban bemutatott filmek erkölcstelen és jó rend ellenes mondanivalóján. **A fenti romboló hatások iránt való ellenállás és küzdelem joga és kötelessége minden lelkiismeretes**

**hívőnek.** Eredménye azonban csak egyesült erőfeszítésnek lehet. **A hívő ember felelős a társadalomért, amelyben él.** — Isten azt akarja, hogy minden ember üdvözljön és az igazság ismeretére eljusson (1Tim 2:4). Az igazságról való bizonygató feladata. Ők Isten hírnökei a jelenvaló világban.

**Amikor könyörgünk és hálát adunk Istennek országunk anyagi, szellemi és erkölcsi javaiért, ugyanakkor tőlünk telhetően részt vállalunk abban a munkában, amely a társadalom bajainak az orvoslásáért folyik.** Ilyen bajok a nagymértékben tisztító alkoholizmus, a drogok használata, öngyilkosság, gyilkosságok, a köztámogatással (welfare) való visszaélések és csalások. Jó példát mutatunk ugyancsak a társadalmi közöny elharapódzása elleni erőfeszítésben. A hívő ember részvétet érez és részvétet tanúsít a bajban lévő embertársak iránt. Nem megy el közönyösen, amikor egy idős aszszonyt huligánok és lelketlen suhanokok megmentenek.

**Miért van okunk a hálaadásra a Hálaadás Napján?** Azért, mert Isten kegyelme még mindig tart a mi országunk és az emberiség számára. Azért, mert 37 éven át nem borult a világ ismét lángba. Azért, mert komoly tárgyalások folynak az Egyesült Államok és a Szovjetunió között az atomháború elkerüléséről. Azért, mert a világ fejlődő országai iránt való nemzetközi felelősségtudat és segítőkészség emelkedőben van. Azért, mert a szocialista rendszerben élő (keleti) és a kapitalista rendszerben élő (nyugati) keresztyén egyházak között erősödik annak felismerése, hogy **Krisztusban nincs Kelet és Nyugat, hanem mindnyájan egy Úrnak szolgálunk, aki lebontotta a közöttünk lévő válaszó falat.** Azért, mert az **Evangelium ma is terjed az egész világon.** Erre bizonyosság az Amszterdami Nemzetközi Konferencia (1983. július 12—21) ötezer résztvevője, akik közül 3000 utazó evangyélita volt. Azért, mert az emberi szabadságjogok elismerése és tiszteletben tartása a világ sok országában előrehaladást mutat. Azért, mert ugyanez mondható a vallásszabadságról és lelkiismereti szabadságról is. Azért, mert Isten irgalmából még mindig élünk és az Ő kegyelméből még nem lett végünk. **Dr. Haraszi Sándor**

## HÍREK

News

1983. szeptember 2—5-ig tartotta a Torontói Gyülekezet szokásos évi Táborszó Konferenciáját (Rama Ont.). A konferencia fő témája: **"Legyetek készen ti is!"** Az ének- és zenekari, valamint egyéb szolgálatok, az egymás látása, és nem utolsósorban az Úr jelenlétének tapasztalása, gazdagította a résztvevőket. Az igehirdetéseket dr. Almási Mihály, Cserepka János és Herjeczki Géza lelkipásztorok végezték.



Rama, 1983. szeptember 4. Táborszó Konferencia. Férfikar éneklő: *... eljő az Úr, tán nem soká, szólj, készülsz-e már? — Camp Closing Conference. The man's choir sings: ... perhaps the Lord will come soon ... are you preparing yourself?*

\*

**A KÜRT — mint arról már többször írtunk — előfizethető Magyarországra és más tengeren túli országokba is. Szerezzen örömet rokonainak, ismerőseinek! Ha most elküldi előfizetését, már a karácsonyi szám megérkezik a címzetthez.**

**Fejléces borítékban légipostával a tengerentúli előfizetések díja 1983. október 1-től 28 US dollár (34 kanadai dollár) egy évre.**

## FÖLHÍVÁS

A közeljövőben szeretnénk újra kiadni néhány Magyarországon megjelent könyvet. Többek között Csoják Attila: **A gyújtogató fia** című elbeszélését, **"Az élet titkai"** c. sorozat egyes darabjait, az **"Erdei lilium"** c. füzetet és egyéb elbeszéléseket.

**Kérjük olvasóinkat, hogy a tulajdonukban lévő, ilyen jellegű írást küldjék be szerkesztőségünkbe! A beküldő természetesen visszakapja a régi könyvet — és egy-egy új könyvet kap ajándékba. Dr. A. M.**